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Institutionen fér informationsteknologi

TENTAMEN

Kurs: Databassystem

Delkurs:
Kurskod: IT121G Hogskolepoing for tentamen: 2hp
Datum: 2024-03-20 Skrivtid: 14:15-19:30

Ansvarig larare: Jesper Holgersson
Berorda larare: Jesper Holgersson, Christian Lennerholt

Hjalpmedel/bilagor: Alla typer av spriaklexikon samt 6vrigt kontorsmateriel.

Ovrigt

Anvisningar Ta nytt blad for varje larare
Ta nytt blad for varje ny fraga

Skriv endast pa en sida av papperet.

X X OO

Skriv namn och personnummer pa samtliga inlamnade blad.

X

Numrera l6sbladen 16pande.

Anvind inte r6d penna.

X X

Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som ar 16sta.

Poinggrinser

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar
Lycka till!

Antal sidor totalt



Databassystem
Tentamen
2023-03-20

Block 1: Grundldggande forstaelse
Besvara nedanstaende fragor. Beskriv och motivera ditt svar val.

a) Beskriv, tillsammans med ett illustrerande exempel:
a. vad ett harlett attribut ar,
b. samt hur ett harlett attribut hanteras nar en datamodell fors over
till tabeller/relationsdatamodellen.
b) Forklara tillsammans med ett eget exempel varfor en primarnyckel aldrig
far vara NULL i en relationsdatabas.
c) Skapa en datamodell 6ver nedanstiende beskrivning. Overfor dérefter
datamodellen till tabeller/relationsdatamodellen déar du i forsta hand tar
hansyn till flexibilitet och skalbarhet.

En seriekaraktar identifieras av sitt namn (till exempel Batman, Superman
eller Black Widow). En seriekaraktdr har dessutom ett telefonnummer
samt en superkraft. En seriekaraktdr dr antingen en skurk eller en hjalte.
Hjalte har egenskaperna godhetsindex (1-9) samt styrka (0-100). Skurk
har egenskaperna ondhetsgrad samt harfirg (kan vara NULL vid
flintskallighet).



Block 2: Modellering

Uppgift 1

Med OS i antdgande sommaren 2024 behover sportdlskaren Berit fd en battre
helhetskontroll 6ver olika atleter och hur de tévlar. Ett problem ar att Berit inte
kan speciellt mycket om relationsdatabaser. Din uppgift dr darfor att hjdlpa Berit
att skapa en datamodell uttryckt i [E 6ver nedanstdende beskrivning. Du ska dven
skapa tabeller/relationsdatamodellen baserat pa datamodellen. Tank pa att
eventuella arv ska hanteras i forsta hand med tanke pa prestanda.

Atlet: En atlet identifieras av sitt personnummer och har dessutom ett namn och
ett telefonnummer. En atlet kan ha tdvlat tillsammans med en eller fler andra
atleter. En atlet kan tavla i flera grenar dven om det dr ovanligt med fler grenar dn
en. En atlet tillhor alltid ett och endast ett land. En atlet kan vara med i ett lag. En
atlet d4r antingen en lyxlirare eller en grovjobbare. Lyxlirare har egenskaperna
Egofaktor samt stjarnglans. Grovjobbare har egenskaperna smarttroskel samt
favoritsnus.

Land: Ett land identifieras av sitt namn och har dessutom egenskaperna yta samt
rykte (till exempel "dopningsnation” eller "gillar att gena i kurvorna”). Ettland kan
ha flera atleter.

Lag: Ett lag identifieras av namn och har dessutom ett smeknamn samt en
popularitetsfaktor. Ett lag har alltid flera atleter och utévar alltid en gren.

Gren: En gren identifieras av sitt namn. En gran har dven en popularitetsfaktor
samt dr av en viss typ. En gren kan utévas av mdnga atleter och flera lag. En gren
kan innefatta flera olika redskap.

Redskap: Redskap identifieras av ID och har ett namn. Ett redskap kan anvandas i
flera olika grenar.



Uppgift 2

Overfér nedanstiende relationsdatamodell till en datamodell uttryckt i ER.
Redovisa eventuella antaganden du gor.

A(all, al2, al3, bll)

B (bll., b12, b13)

C (cll, c12, c13, c14)

E (bll, cll, ell, el2)

D (d11, cll, all, d12)

F (fl1, d11, c11, all, f12, f13)




